

# 甘肃日报

GANSU RIBAO

中共甘肃省委机关报 第27887期  
国内统一连续出版物号:CN 62-0001 代号:53-1



今日12版 甘肃日报社出版  
2025年11月6日 星期四 农历乙巳年九月十七



## 胡昌升会见印度驻华大使罗国栋一行

本报兰州11月5日讯(新甘肃·甘肃日报记者崔亚明)省委书记、省人大常委会主任胡昌升今天下午在兰州会见了印度驻华大使罗国栋一行。

胡昌升代表省委、省政府对罗国栋一行表示欢迎。他说,今年8月,习近平主席在上海合作组织天津峰会期间会见莫迪总理,就中印关系发展达成新的重要共识,为推进两国睦邻友好合作指

明了方向。前不久胜利召开的中共二十届四中全会,为未来五年中国经济社会发展作出顶层设计和战略擘画,对扩大高水平对外开放进行了系统部署。甘肃历史文化厚重、自然风光优美、资源能源富集、发展势头强劲,长期以来同印度在许多方面开展了友好交流与合作。面向未来,甘肃将不断加大对外开放力度,持续深化同印度在经贸、文

化、旅游、中医药等领域合作,推动双方取得更多务实合作成果。

罗国栋对甘肃经济社会高质量发展取得的成就给予高度评价。他说,印度同甘肃合作空间广阔、潜力巨大,将进一步推动双方加大交流合作力度,为两地人民带来更多福祉,为促进两国关系发展贡献更多力量。

雷东生参加。

## 政协甘肃省第十三届委员会召开第三十七次主席会议

### 庄国泰主持并讲话

本报兰州11月5日讯(新甘肃·甘肃日报记者吴东泽)政协甘肃省第十三届委员会今天召开第三十七次主席会议。省政协主席庄国泰主持并讲话。

会议传达学习了全国政协十四届常委会第十四次会议精神,审议通过了政协甘肃省第十三届委员会常务委员会第四次会议筹备意见。

庄国泰表示,全国政协十四届常委会第十四次会议对各级政协组织学习宣传贯彻中共二十届四中全会精神作

出部署、提出要求,要按照全国政协安排,认真抓好学习贯彻,推动全会精神在甘肃落实落地。要在深入学习上下功夫,原原本本、认认真真研读习近平总书记重要讲话、报告,说明和全会通过的《建议》、公报,切实提高学习实效;在凝聚共识上下功夫,通过广泛的宣传宣讲,团结引导社会各界人士自觉把思想和行动统一到全会精神上来,投入到中国式现代化甘肃实践中;在贯彻落实上下功夫,高质高效完成今年各项任务

的收尾工作,把贯彻落实全会精神作为明年协商监督的中心任务,深入思考谋划明年和今后一个时期工作,围绕我省“十五五”规划编制的重大问题积极建言献策。要做好省政协十三届十四次常委会会议的组织筹备工作,精心遴选、组织大会发言,确保质量实效,做好会议的组织协调、服务保障等工作,确保会议高效、顺畅、圆满召开。

何伟、马文云、王锐、尚勋武、负建民、郭天康、刘仲奎及王建太出席。

## 石谋军在民勤县宣讲党的二十届四中全会精神时强调

### 深刻领会全会精神 全面贯彻战略部署 砥砺奋进谱写民勤高质量发展崭新篇章

本报讯(新甘肃·甘肃日报记者王明兴)11月4日,省委副书记石谋军到民勤县宣讲党的二十届四中全会精神,并对巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作进行督导调研。他强调,要深入学习习近平总书记关于“十五五”规划的重要指示,深刻领会全会精神,全面贯彻战略部署,砥砺奋进谱写民勤高质量发展崭新篇章。

在宣讲中,石谋军介绍了全会基本情况,并结合民勤县实际,从四个方面

对全会精神进行解读,对贯彻落实工作提出要求。他强调,要精心组织宣传宣讲,扎实抓好教育培训,引导党员干部群众准确把握全会精神的核心要义和实践要求,让全会精神深入人心、落实落地。要对标对表,突出生态优先、绿色发展,精心编制完善民勤“十五五”规划,以高水平规划牵引推动高质量发展。要把学习贯彻全会精神与抓好当前重点工作紧密结合起来,扎实做好经济调度、生态保护、安全生产和社会稳

定等各项工作,确保“十四五”顺利收官,为“十五五”发展奠定坚实基础。

其间,石谋军来到民勤县大坝镇八一村、文一村,实地查看村集体经济发

展,详细了解沙葱产业市场销售和联农带农情况,并随机入户走访,仔细核

查各项帮扶政策落实成效。他强

调,要坚决完成好巩固拓展脱贫攻坚成

果各项任务,紧盯重点群体和薄弱环

节,全面查漏补缺,确保过渡期收官任

务圆满完成。

## 决胜“十四五”迈向“十五五”

## 全省民政事业发展取得新成效



制图:房喜喜

风险、促发展职能作用,各项工作取得新进展新成效。“十四五”时期,我省聚焦老年人生活难题,建成 $59$ 个示范性老年友好型社区, $15$ 个示范性社区居家养老服务网络、 $1072$ 个老人助餐点,月均提供服务 $113$ 万人次。省委、省政府连续 $5$ 年将养老服务设施建设纳入为民办实事项目,累计投入资金 $15.5$ 亿元,建设 $520$ 个乡镇(街道)综合养老服务和 $900$ 个村级互助幸福院,服务供给能力持续增强。目前全省共有养老机构和设施 $8620$ 家,床位总数达到 $11.1$ 万张,护理型床位占比从 $2020$ 年的 $45\%$ 提升至 $62.5\%$ 。(转 $2$ 版)

26.7%和26.9%,城乡特困人员基本生活标准分别增长34.7%和29.9%,有效保障了困难群众基本生活;集中养育孤儿、社会散居孤儿、事实无人抚养儿童保障标准提高8%,集中供养标准由每人每月1360元提高到1470元,社会散居标准由每人每月1000元提高到1080元;困难残疾人生活补贴、重度残疾人护理补贴制度有效落实,截至2024年底,累计发放“两补”资金31.8亿元,保障困难残疾人28.8万人、重度残疾人38.4万人。

我省聚焦老年人生活难题,建成 $59$ 个示范性老年友好型社区, $15$ 个示范性社区居家养老服务网络、 $1072$ 个老人助餐点,月均提供服务 $113$ 万人次。省委、省政府连续 $5$ 年将养老服务设施建设纳入为民办实事项目,累计投入资金 $15.5$ 亿元,建设 $520$ 个乡镇(街道)综合养老服务和 $900$ 个村级互助幸福院,服务供给能力持续增强。目前全省共有养老机构和设施 $8620$ 家,床位总数达到 $11.1$ 万张,护理型床位占比从 $2020$ 年的 $45\%$ 提升至 $62.5\%$ 。(转 $2$ 版)

新数据 新亮点

风险、促发展职能作用,各项工作取得新进展新成效。“十四五”时期,我省聚焦老年人生活难题,建成 $59$ 个示范性老年友好型社区, $15$ 个示范性社区居家养老服务网络、 $1072$ 个老人助餐点,月均提供服务 $113$ 万人次。省委、省政府连续 $5$ 年将养老服务设施建设纳入为民办实事项目,累计投入资金 $15.5$ 亿元,建设 $520$ 个乡镇(街道)综合养老服务和 $900$ 个村级互助幸福院,服务供给能力持续增强。目前全省共有养老机构和设施 $8620$ 家,床位总数达到 $11.1$ 万张,护理型床位占比从 $2020$ 年的 $45\%$ 提升至 $62.5\%$ 。(转 $2$ 版)

## 习近平同斐济总统拉拉巴拉武就中斐建交50周年互致贺电

新华社北京11月5日电 11月5日,国家主席习近平同斐济共和国总统拉拉巴拉武互致贺电,庆祝中斐两国建交50周年。

习近平指出,斐济是首个同新中国建交的太平洋岛国。中斐建交半个世纪以来,无论国际形势如何变化,两国始终相互尊重、平等相待、合作共赢,支持彼此走符合自身国情的发展道路。近年来,双方高质量共建“一带一路”成果丰硕,惠及两国人民,中斐友好更加深入人心。

习近平强调,我高度重视中斐关系发展,愿同拉拉巴拉武总统一道努力,以两国建交50周年为契机,增进双方政治互信,拓展各领域合作,推动中斐全面战略伙伴关系迈上新台阶。

拉拉巴拉武表示,斐中建交50周年是两国关系重要里程碑。两国在相互尊重、共同利益以及对和平与繁荣的共同愿景基础上,建立起全面战略伙伴关系,合作领域不断拓展,为应对地区和国际挑战作出了重要贡献。坚信中斐关系发展将更加深入、富有活力,前景更加广阔。

同日,国务院总理李强同斐济总理兰布卡互致贺电。李强表示,中方高度重视中斐关系发展,愿同斐方一道努力,以建交50周年为契机,拓展和深化互利合作,推动中斐全面战略伙伴关系不断向前发展。

兰布卡表示,斐方珍视同中国的全面战略伙伴关系,双方各领域合作持续为两国人民带来切实利益。斐方期待同中方密切合作,深化两国相互尊重、长久友好、共同发展的伙伴关系。

## 任振鹤在嘉峪关宣讲党的二十届四中全会精神并调研时强调 深学细悟党的二十届四中全会精神 以更加奋发有为的精神状态开创现代化建设新局面

本报嘉峪关11月5日讯(新甘肃·甘肃日报记者金鑫)省委副书记、省长任振鹤4日至5日在嘉峪关市宣讲党的二十届四中全会精神并调研。他强调,要深入学习贯彻党的二十届四中全会精神和习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神,完整准确全面贯彻新发展理念,坚持以经济建设为中心,以推动高质量发展为主题,以改革创新为根本动力,巩固拓展优势、破除瓶颈制约、补强短板弱项,持续推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,以更加奋发有为的精神状态开创现代化建设新局面。

任振鹤从充分认识全会的重大意义、深刻体悟“十四五”时期的重大成就、准确把握“十五五”时期的重要地位、全面落实党中央作出的重大部署等方面,宣讲了党的二十届四中全会精神。他指出,学习好贯彻好全会精神是当前和今后一个时期的重大政治任务。要切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和全会部署上来,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,深

学细悟、笃信笃行,努力把规划蓝图变为美好现实。要学出坚强党性,推动全会精神走深走实。原原本本研读习近平总书记作的重要讲话、报告、说明和全会通过的建议、公报,进一步吃透精神实质,把握核心要义、明确实践要求,确保全会精神落地生根。要学出赶超意识,放大优势促进产业发展。立足资源禀赋、产业基础、区位条件,更好服务融入新发展格局和全国统一大市场建设,全面推进传统产业转型升级、积极发展新兴产业、超前布局未来产业,加快构建体现特色和优势的现代化产业体系。要对重点工程“一项目一策”精准指导,优化服务保障,强化工期管理,加快推动项目早建成、快达效。要做好安全生产工作,压紧压实安全生产责任,紧盯重点行业领域,深入排查风险、坚决整治隐患,着力提升本质安全水平,坚决防范和遏制重特大事故发生。

调研中,任振鹤强调,要锚定目标、强化调度,着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,坚决实现全年经济社会发展目标,确保“十四五”圆满收官,为实现“十五五”良好开局奠定坚实基础。张伟文参加。

在酒钢集团、甘肃弘通中子科技有限公司、甘肃嘉唐铝业有限公司和嘉峪关酒泉机场改扩建现场,任振鹤实地了

## 四中全会精神在基层

## 向着投产目标全力冲刺

### 发展新优势

新甘肃·甘肃日报记者 杜雪琴

11月2日晚8时,张掖市的室外温度降到 $11^{\circ}\text{C}$ ,但在甘肃电投张掖电厂扩建 $2 \times 100$ 万千瓦燃煤机组项目施工现场,每个人额角都挂着汗珠。项目 $750$ 千伏升压站区域内,电气专工李师傅正和同事们配合进行六氟化硫罐式断路器的最后调试。

张掖地区昼夜温差达 $20^{\circ}\text{C}$ ,刺骨寒风裹挟着寒意,给户外作业带来极大挑战。

面对极端作业环境,项目建设者克服各种困难,成立逻辑定制专项核对工作组,针对汽机、锅炉、电气、除灰脱硫、化学、输煤、热控七大专业,开展拉网式排查,为后续连锁实验平稳开展筑牢坚实基础。

11月1日,甘肃电投张掖电厂扩建项目全面建成并网发电,成为甘肃省首座百万千瓦级火电机组。

“现在是冲刺的关键期,每天都在

跟时间赛跑。”甘肃电投张掖电厂扩建项目发电部主任余永生在集控室正紧盯“机组整套启动计划图”。

为确保调试精准高效,企业生产部

门早谋划、早行动,提前组建专业团队,

赴上海、杭州等地的设备厂家和同类型

电厂“取经”,沉浸式学习设备构造、运

维经验与调试技巧。

“不仅要走出去学,更要请进来教。”余永生介绍,内部专题培训、厂家

专家现场教学排得满满当当,从理论知

识到实操要点层层夯实。已有6名值

长考取西北电网认证证书,为机组调试筑牢技术壁垒。



11月5日,第八届中国国际进口博览会在上海开幕,甘肃展厅亮相国家会展中心S4旅游展示区。新甘肃·甘肃日报记者 丁凯